

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 25 (671) • Суббота, 27 марта 1976 г.

Цена 1 коп.

КУРС: ВЫСОКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

С СОБРАНИЯ АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Из доклада первого секретаря Саяногорского горкома партии **В. П. ТОЛЮПА**

XXV съезд КПСС знаменует новый этап в развитии советского общества на пути к коммунизму. Докладчик детально рассказал о славных достижениях трудящихся Красноярского края в девятой пятилетке, в том числе и Хакасской автономной области. Коллектив строителей Саяно-Шушенской ГЭС в завершающем году пятилетки осуществил свою главную задачу — перекрыл могучий Енисей. Введен в эксплуатацию Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат. За высокую трудовую доблесть на благо Родины 35 человек награждены орденами и медалями, 350 передовиков удостоены знака «Ударник девятой пятилетки».

Лучших успехов добились коллективы УОС, УРБХ, Гидроспецстроя, ГЭМ, АТК-1, АТК-2 и другие. Стали гордостью строителей бригады: лауреата премии Ленинского комсомола С. Коленкова, В. Познякова, В. Зайцева и многие, многие правофланговые соревнования. Большинство коллективов в дни работы съезда рапортовало о новых достижениях в первом году десятой пятилетки. Уложено в основные сооружения ГЭС 750 тысяч кубометров бетона. Это главный рапорт покорителей.

Десятая пятилетка — это пятилетка высокой эффективности производства, высокого качества продукции и всей работы. С первых дней успехов в работе добиваются гидростроители, камнеобработчики, строители СААЗа и другие. Каждый трудится сегодня, окрыленный историческими решениями XXV съезда родной партии.

Анализируя деятельность коллективов, докладчик указал и на имеющиеся недостатки в работе, назвал резервы, которые надо приступить в действие. Из-за отсутствия должного внимания до сих пор не введен в строй кран КВГС-1000.

По вине руководителей СМУ-1 и СМУ-3 не закончено в сроки строительство центральной лаборатории и цеха ФРП. Из-за организационных неувязок много упущено в разработке котлована второй очереди. Крайне медленно шли работы на правобережной прееке.

Аппарат управления Красноярскгэсстроя не смог организовать в плановом порядке материальное обеспечение объемов работ I и II кварталов 1976 года. Систематически не выполняется график укладки бетона в плотину по месяцам.

Руководству Красноярскгэсстроя необходимо принять все меры, чтобы в ближайшее время изменить положение с поставкой металла и оборудования. Сегодня задачу пуска гидроагрегатов в 1978 году определяет разворот работ на объектах бетонного завода.

Докладчик отметил также, что ни одна из семи субподрядных организаций, участвующих в строительстве СААЗа, план двух месяцев не выполнила.

В. П. Толюпа поставил четкие задачи по дальнейшему развитию творческого содружества, укреплению трудовой дисциплины, повышению ответственности каждого за порученное дело, проанализировал работу народных контролеров, комсомола города, идеологические вопросы. Указал на возрастающую роль коммунистов в широком развертывании социалистического соревнования за использование резервов, высокую эффективность и качество работы.

Главным сейчас в деятельности всех партийных организаций, подчеркнул докладчик, должны стать пропаганда, разъяснение и изучение материалов съезда, мобилизация всех саяногорцев на борьбу за успешное осуществление заданий десятой пятилетки.

В десятой пятилетке по проводам пойдет потребителям первый промышленный ток Саяно-Шушенской ГЭС. Народное хозяйство страны получит первый металл Саянского алюминиевого завода. Во многих городах появятся новые здания, украшенные саянским мрамором и гранитом. В степи протянутся улицы и кварталы красивого современного города Саяногорска. В коллективах широкий размах принимает соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, идет подготовка к коммунистическому субботнику...

Об этом говорилось на собрании актива Саяногорской городской партийной организации, где речь шла об итогах XXV съезда КПСС и задачах городской парторганизации.

Участники собрания бурными аплодисментами встретили предложение избрать почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом об итогах XXV съезда КПСС и задачах Саяногорской городской партийной организации выступил первый секретарь горкома партии **В. П. ТОЛЮПА**.

В прениях по докладу выступили секретарь парторганизации АТК-2 **В. ВЕБЕР**, Герой Социалистического Труда, управляющий трестом Красноярскалюминстроя **Н. МЯС-**

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

В управлении основных сооружений подведены итоги соревнования бригад плотников-бетонщиков за последнюю неделю (с 18 по 24 марта). Первое место занял коллектив А. Решетникова. При задании 1531 бригада уложила 1657 кубометров гидротехнического бетона. Отмечена хорошая работа бригады М. Мащенко.

Но в общем укладка бетона в марте идет очень низкими темпами. Только за неделю оба участка № 1 и № 2 недодали более 1700 кубометров бетона. А месячное задание выполнено всего лишь наполовину.

КОТЛОВАН — ГЛАВНОЕ

Плотник - бетонщик управления основных сооружений **В. СМЫСЛОВ**:

— Нам, покорителям Енисея, решения съезда дали ясную перспективу в работе, воодушевили на новые грандиозные дела.

Наша комсомольско-молодежная бригада, как и все гидростроители, полна энтузиазма трудиться так, чтобы внести наибольший вклад в осуществление заданий десятой пятилетки. В ответ на решения XXV съезда КПСС коллектив решил в текущем году уложить в блоки 55 тысяч кубометров бетона — на пять тысяч больше первоначального обязательства, пятилетнее задание выполнить за четыре с половиной года, на бетонировании довести выработку на одного человека до 7,5 кубометра.

Плотники-бетонщики нашей бригады, руководимые инициативным и умелым бригадиром коммунистом Сергеем Коленковым, изыскивают действенные пути повышения эффективности и качества работ — главного лозунга десятой пятилетки. Мы твердо намерены перейти на хозяйственный расчет, который еще активнее мобилизует стремление коллектива иметь наибольшие результаты труда при наименьших затратах.

В связи с этим остановлюсь на таких недостатках. Сейчас бригада занята в левобережном котловане. Здесь — ударный трудовой фронт. Только организация производства желает много лучшего. Подчас непродуманное ведение подготовительных работ приводит к тому, что взрывами разрушается уже сделанное плотниками-бетонщиками. Недавно не могли перегнать кран — путь преградили негабариты. В итоге — потеря времени.

НИКОВ, главный инженер управления Красноярскгэсстроя **А. БРУС-СЕ**, бригадир камнеобрабатывающего комбината **В. ЛЕКАНЦЕВ**, председатель городского комитета народного контроля **В. ЛАЗАРЕВ**, председатель стройкома ДСК **А. ДЕННЕР**, председатель исполкома Саяногорского горсовета **Ф. ЯСУТОВ**, плотник-бетонщик УОС **В. СМЫСЛОВ**, начальник ОРСа **О. СТЕПАНОВ**.

С вниманием и интересом участники собрания прослушали выступление делегата XXV съезда партии, председателя Сабинского сельского Совета **М. В. НИКУЛИНОЙ**.

На собрании актива выступил второй секретарь Хакасского обкома партии **Н. М. САХАРОВ**.

В единогласно принятой резолюции собрание целиком и полностью одобрило решения XXV съезда КПСС, приняло их к неуклонному руководству и исполнению.

С большим воодушевлением было принято приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. В письме выражено твердое заверение, что коммунисты, все трудящиеся Саяногорска внесут достойный вклад в осуществление предначертаний партии.

На собрании приняты дополнительные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

ЗА НАМИ ДЕЛО КОМБИНАТУ НУЖНА НЕ СТАНЕТ СЫРЬЕВАЯ БАЗА

Секретарь партбюро АТК-2 **В. ВЕБЕР**:

Бригадир камнеобрабатывающего комбината **В. ЛЕКАНЦЕВ**:

— Решения XXV партийного съезда вызвали в нашем коллективе новый подъем политической и трудовой активности. На митинге по-хозяйски определены пути дальнейшего улучшения работы автохозяйства с тем, чтобы эффективно решать задачи, стоящие перед строителями Саяно-Шушенской ГЭС, приняты повышенные обязательства. Решено годовой план завершить не 22 декабря, как намечалось раньше, а 18 декабря.

Сейчас автомобилисты по-боевому настроены на выполнение важнейшего задания: чтобы надежно подготовить левобережный котлован к ледоходу и весеннему паводку, за месяц надо нарастить его перемычки на 260 тысяч кубометров. Объем вполне под силу. Ведь в жаркое время подготовки к пере-

крытию Енисея за месяц поднимали до 400 тысяч кубометров земельно-скальной массы.

Партийная организация повседневно нацеливает коллектив на четкую работу во всех звеньях хозяйства, на безотлагательное выполнение обязательств и высокого задания каждым водителем.

К сожалению, еще не всегда удается держать высокий трудовой настрой. Случается, что на объектах не полностью загружаются выделенные машины, плохие подьезды к котловану второй очереди, очень стесненное и только одно-стороннее движение на левом берегу. Нет четкости на приемке бетона в блоки. Например, 12 марта 7 бетоновозных машин потратили три часа, пока искали, кто же возьмет их груз.

— К открытию XXV съезда партии коллектив Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината досрочно справился с планом двух месяцев. Сейчас на предприятии приняты повышенные обязательства на первый год новой пятилетки. В частности, вместо 500 тысяч рублей решено сверх плана реализовать готовой продукции на 600 тысяч рублей. Развертывается борьба за улучшение качества изделий с таким расчетом, чтобы гранитным полированным плитам был присвоен государственный Знак качества.

Большие перемены в лучшую сторону ожидаются в связи с созданием сквозных комплексных бригад, на которые возлагается вся ответственность за количество и качество продукции, начиная от распиловки и кончая полной ее готовностью для отправки

заказчику. Первые шаги показали, что такие бригады жизнедеятельные, способны добиться самой высокой производительной эффективности.

Сейчас для комбината задачей номер один является сырьевая база. Строителям надо приложить максимум усилий для быстрой окончанию всех работ на карьерах по добыче мрамора и гранита. Достаточно сказать, что привозной гранит дорожке в четыре раза своего собрата Изербельского месторождения, который уже сейчас привлёк внимание строителей нашей страны.

Не откладывая в долгий ящик, сегодня требуется настоятельно решить вопрос форсирования строительства жилья и детских учреждений для комбината. Это позволит коренным образом улучшить положение с рабочими кадрами.

О приеме граждан

Депутат Верховного Совета РСФСР **Василияская Зоя Николаевна** проводит прием граждан в г. Саяногорске в помещении горисполкома по третьим средям каждого месяца с 16 часов; в пос. Черемушки — в помещении поссовета во вторую среду каждого месяца с 16 часов.

ГОРИСПОЛКОМ.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

З А С Ч Е Т
Р Е З Е Р В О В

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА НА 1976 ГОД.

Трудящиеся города Саяногорска, как и весь советский народ, горячо и полностью одобряют исторические решения XXV съезда КПСС, внешнюю и внутреннюю политику ленинской партии, полны решимости с честью выполнить вдохновляющие планы десятой пятилетки.

Стремясь внести достойный вклад в осуществление программы коммунистического строительства, трудящиеся Саяногорска, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, принимают на себя дополнительные обязательства.

В капитальном строительстве развернуть целеустремленную работу по сокращению продолжительности и снижению стоимости строительства. На основе высокого технического уровня сотрудничества с проектными организациями, заказчиками и заводами-поставщиками строители обязуются обеспечить досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ на стройках, определенных «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» по Красноярскому краю:

Саянском алюминиевом заводе — 20 декабря;

Саяно-Шушенской ГЭС — 22 декабря, уложить в плотину 600 тысяч кубометров бетона, в том числе не менее 350 тысяч кубометров в левобережном котловане.

Уложить миллионный кубометр бетона ко Дню строителя.

Приступить к строительству ЛЭП-500 кв. Саяно-Шушенская ГЭС — Абакан, освоить в 1976 году не менее 800 тысяч рублей.

ВВЕСТИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ:

общественно-торговый центр в г. Саяногорске — в четвертом квартале;

первую очередь строительной базы на 50 тысяч тонн грузооборота на Саянском алюминиевом заводе — в ноябре;

жилые дома полезной площадью 2,5 тысячи квадратных метров дополнительно к социалистическим обязательствам.

За счет изыскания и более полного использования резервов производства, повышения эффективности и качества работы, более рационального использования основных производственных фондов, выделенных материально-технических ресурсов, дополнительно к принятым социалистическим обязательствам выпустить и реализовать товарной продукции на 100 тысяч рублей.

Ввести дополнительно мощности на 6 тысяч кубометров

метров мраморных блоков на Кибик-Кордонском мраморном карьере — в IV квартале. Начать освоение гранитного карьера и до конца года добыть 400 кубометров гранитных блоков.

Всемерно улучшать качество, повышать надежность и долговечность выпускаемой продукции. Борьба за присвоение государственного Знака качества гранитным полированным плитам.

Рационально использовать сырье, металл, топливо, электроэнергию и другие материалы.

Экономить 3,5 млн. киловатт-часов электроэнергии. От внедрения изобретений и рационализаторских предложений получить дополнительно экономии не менее 20 тысяч рублей.

Улучшить использование транспортных средств, сократить издержки и нерациональные перевозки. Годовой план по грузоперевозкам выполнить к 20 декабря и дополнительно к социалистическим обязательствам перевезти 50 тысяч тонн грузов.

За счет внедрения передового опыта в организациях труда, более полного использования автопарка и сокращения потерь рабочего времени обеспечить повышение производительности труда на 2 процента к плановой.

Для улучшения обслуживания населения обеспечить бесперебойную работу всех отделений связи.

Обеспечить дальнейшее развитие торговли, бытового и коммунального обслуживания.

Продать товаров и реализовать продукции сверх обязательств на 20 тысяч рублей. Всемерно повышать культуру обслуживания, регулярно проводить конкурсы на лучшее по профессии, на лучшее оформление витрин и торговых залов.

Дополнительно к обязательствам провести пять расширенных выставок-продаж по торговле и 20 по обществу.

В коммунальном хозяйстве соблюдать правила и нормы технической эксплуатации жилого фонда, промышленных объектов, своевременно проводить текущий и капитальный ремонт зданий и сооружений.

Работники промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания и других отраслей народного хозяйства г. Саяногорска заверяют областной и краевой комитеты КПСС, что они не пожалеют сил и энергии для успешного выполнения решений XXV съезда партии, ознаменуют 1976 год новыми достижениями в коммунистическом строительстве.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА.

ЭТОТ человек как-то сразу располагает к себе. Смотрит доброжелательно. И становится понятным, когда хо-ся бы один раз поговоришь с ним, почему так уважают в коллективе старшего прораба, почему обращаются к нему порой с вопросами, совершенно не касающимися производст-ва.

...Когда Александр Петрович Шумихин понял, что придется все-таки уезжать из Сорска, где более десяти лет было отдано молибденовому комбинату — здоровье стало пошаливать — встал вопрос: куда поехать?

Газеты писали о новой грандиозной стройке. Яркое засверкала на карте страны будущая крупнейшая гидростанция мира. Это было то, что нужно ему, коммунисту, человеку беспокойного характера.

Саянская трудовая биография началась на участ-

ПЕТРОВИЧ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ке механизированных работ. Сейчас эта организация выросла в крупное управление, а тогда, в 1967 году, был небольшой участок.

Привыкать было нетрудно, работу знал отлично, только вот специфика немного иная. Механик, прораб, потом старший прораб. А дом приезда сюда более, чем десятилетний стаж бульдозериста. Наверное, поэтому Шумихин отлично понимает рабочего, тонко улавливает его характер, поскольку сам начинал с «азов».

Каждый год семью гидростроителей пополняют новые отряды молодежи. Тут и неискушенные сельчане, и юные жители шумных столичных городов. Каждая весна расцветивает поселки в защитный солдатский цвет — прибыли парни после службы в армии.

Ребят в первую очередь, конечно, привлекает чисто мужской вид деятельности — техника. А вся техника в УМР. Новички попадают к опытным наставникам. Александр Петрович ведет группу повышения квалификации на тракторном участке.

Хорошо чувствует он настроение каждого своего подопечного. Понимает, что именно от этих первых недель на Саяно-Шушенской зависит их дальнейшая судьба — приживутся ли, подлюбят ли стройку, край этот.

В объединенном постройкоме Саяно-Шушенской ГЭС имеются на льготных условиях путевки с 10 релю в пансионат Махинджаури. На основании решения Саяногорского исполкома горсовета с 1 апреля в г. Саяногорске, поселках Маина и Черемушки будет произведен отлов бродячих собак. Те, кто имеет собак, должны постоянно держать их на приваиваи.

Майнскому автотранспортному предприятию для стоянечную работу требуются: газозлектросварщик, сантехник, автослесари.

Типографии «Огни Саян» срочно требуется на стоянечную работу ВУХГАЛТЕР.

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ
ЛОВИСЬ, РЫБКА...



На снимках: на соревновании рыболовов. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Я РКО искрится снег под мартовским солнцем. Такое же прекрасное настроение и у всех 39 участников состязания по рыбной ловле из домо-тельного комбината, которые собрались на Сосновом озере.

Заранее избранная судейская коллегия разработала положение о проведении этого соревнования, о призах.

И вот сигнал о начале соревнования подан. Рыбаки замерли над своими лунками. На первых же секундах Павел Сергеевич Турсунов, главный инженер, с радостным возгласом извлекает из-под льда первую рыбку! За это он получает приз.

Механик завода Анатолий Петрович Кириллов стал обладателем приза «Самому усидчивому рыбаку». Ему был вручен «Справочник рыболова-любителя».

Рыбаки — народ суеверный. Когда разыгрывались номера лунок, злополучное число «13» досталось слесарю Леониду Кравченко.

«13» впоследствии оправдало свою нелестную славу — улов Леонида был мал. Но он восполнился опять же призом «Обладателю 13 номера».

Три часа длилось веселое соревнование. И когда судья уже совсем было приготовился объявить об его окончании, Леонид Иванович Дурягин, начальник ПТО, поймал еще одну рыбку. И получил приз за последнюю пойманную рыбку. Дважды повезло ему в день. Он за-

нял еще и второе место по величине улова. Еще более удачной была рыбалка для Вениамина Ивановича Скворцова, инженера по технике безопасности. Первое место по улову, он же поймал и самую большую рыбку. Третье место досталось монтажнику Виктору Степановичу Черняховскому. А потом запылал костер, забулькала в котле душистая уха. Все хорошо отдохнули в этот день.

Г. ГОЛУБЕВА.

